

# 州委平安海南建设领导小组半年工作调度会召开

本报讯(记者/俄智)8月1日,州委平安海南建设领导小组半年工作调度会召开,会议深入贯彻落实省委平安青海建设领导小组半年工作调度会暨全省党的二十届三中全会维稳安保工作会议精神,通报上半年平安海南建设调研评估情况,听取相关地区和部门工作汇报,部署下半年平安海南建设重点工作。州委副书记、政法委书记钱国庆出席会议并讲话,州政府副州长、州公安局局长李巍主持会议。

会议指出,上半年,各县各部门在平安海南建设工作中做了大量工作,效果明显,特别是省

委平安办对上半年工作成效给予了充分肯定和高度评价。这些成绩,既是落实“十个一”重点任务的基础前提,也是持续深化和巩固成果的重点关键。希望各地各部门能持续发力、久久为功,以实际行动答好平安海南建设的政治答卷、责任答卷,力争取得更好成绩。

会议强调,各县各部门要实行“清单化”工作推进法,持续拧紧主体责任、直接责任、监管责任的闭环链条,推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要重点从社会稳定责任制规定落实、宗教领域场所管理、矛盾纠纷排查化解等方面持

续发力,时刻保持高度的警惕性和过硬的战斗力。要加强与宣传部门联系,组织各地各部门开展“平安海南大家谈”活动,讲好各个领域平安建设付出的努力、取得的成效,最大限度让干部群众了解平安建设、支持平安建设。

会议要求,要切实履行好平安建设的主导力量,各成员单位要坚决负起平安建设的主要责任,把思想和行动统一到中央、省委的决策部署和州委有关要求上来,站在政治的、全局的高度去认识、去谋划、去落实平安海南建设;要按照州委提出的平安建设三年工

作目标,各县各部门要对标对表,全面梳理各项指标任务完成进度,对还未完成的各项指标任务,一项一项抓落实,有计划、有步骤地推进平安青海建设考核指标各项任务;要切实担负起督查工作的职责和使命,适时组织力量深入各地各部门开展平安建设工作专项督查,坚持常态化“督”、精准化“查”,既督任务、督进度、督成效,也查认识、查责任、查作风,推动考核导向从“资料有没有、工作干没干”向“成绩好不好、群众满不满意”转变,要对责任不落实、工作不到位,造成严重后果的,严肃追责问责。

## “黑藏羊美食盛宴”在西宁市实力“圈粉”

本报记者/俄日措



琳琅满目的特色农产品,熙熙攘攘的参展市民……8月2日至8日,贵南县优农产品展销推介会在西宁市城西区北城七区、城北区北川万达、城东区吾悦广场、城中区香格里拉等4个地方相继举行。

8月6日,在城东区吾悦广场推介会现场,人流如潮,热闹非凡,浓郁的肉香味扑面而来,每个展区前人头攒动,人气爆棚。牦牛肉、黑藏羊肉、蕨麻猪、奶粉、青稞面等丰富多样的“贵南味”吸引了众多市民和采购商的目光,试吃、购买市民络绎不绝。

“贵南黑藏羊可是头回见。”“冒着热气的黑藏羊肉口感真好,一点也不膻。”……过往市民对各展区前的特色农牧产品赞不绝口。

在青稞面展区前,工作人员现场调制青稞糌粑,市民纷纷试吃并购买。“太开心了,能在西宁看到这么多贵南县产品。”西宁市民于何倩赶到推介会购买了许多农畜产品。

“以前在贵南县工作,退休后很少有机会吃到地道的贵南美食了,青稞有降血压的功效,这种糌粑吃起来很方便。”说起贵南美食,何倩赞不绝口。

贵南县境域辽阔、地貌独特,黄河环绕西北,雪山环抱东南,地处历史有名的“白兰古道”要冲位置,也是青海省畜牧业发展较早的地区。黑藏羊作为贵南独有的畜种,是国家地理标志产品,其生长在海拔3200米以上的天然牧场中,造就其肉质鲜嫩

美味、营养价值极高。

贵南县也是黄河眷顾的流彩土地,这里不仅有巍峨神圣的直亥雪山、一望无际的塔秀草原、碧波万顷的龙羊湖畔、雄浑壮观的木格滩沙漠、温雅秀美的沙沟泽玛,更有金黄灿烂的万亩油菜花海、令人惊叹的沙漠绿洲奇观。

近年来,贵南县有效发挥国家有机产品示范县效应,通过此次推介会,进一步展现贵南县黑藏羊的独特风味,推广其绿色有机品质,吸引国内外游客品尝美食的同时,深入了解贵南县的丰富农畜产品资源及深厚的文化底蕴促进地方农旅融合发展,助力乡村振兴与经济双增长,欢迎大家来贵南县赏流彩贵南,品不凡臻品。

等品牌辐射带动下,已成为推动贵南经济社会发展、提升文旅品牌、促进各民族交往交流交融、拉近周边县市感情的重要纽带。

线下品尝试吃热闹,线上交易源源不断。据贵南县介绍,到目前销售额近100万元,让黑藏羊肉、牦牛肉等“土货”,成了“俏货”。

此外,此次推介会除了现场煮肉、烤全羊向西宁市民和游客展示肉质鲜嫩、口感丰富的贵南黑藏羊肉、牦牛肉以外,贵南县还积极组织28家企业和合作社,集中推介了一批贵南县“牧品”,包含酸奶、酥油、菜籽油、奇石石刻、特色服饰等绿色有机农畜产品和工艺品,全面展示贵南县绿色有机农畜产品输出地主供区建设成果,扩大对外开放与合作交流,提升“流彩贵南”品牌知名度与市场竞争力,让更多绿色有机农畜产品走出高原,走向全国。

贵南县农牧水利和科技局副局长张耀东介绍,通过此次推介会,进一步展现贵南县黑藏羊的独特风味,推广其绿色有机品质,吸引国内外游客品尝美食的同时,深入了解贵南县的丰富农畜产品资源及深厚的文化底蕴促进地方农旅融合发展,助力乡村振兴与经济双增长,欢迎大家来贵南县赏流彩贵南,品不凡臻品。

## 重大项目 建设 绘就高质量发展“奋进图”

(上接一版)全力打好项目建设“组合拳”、拼出项目建设“加速度”,持续掀起工程大干热潮……今年以来,青海省着眼于加快建设交通强国青海篇章,锚定目标、系统谋划,不断优化项目审批流程,强化项目要素保障,协调推进项目建设进度,全力推动各项工作取得实绩实效。

G213策克至磨憨公路乐都至化隆段位于青海省海东市乐都区、化隆县境内,是规划的国道213的一部分,同时是青海东部城市群“三纵三横”对外综合运输通道中“三纵”线的重要组成部分,也是乐都区南部人文生态旅游片区的主要干道之一。

“截至目前,乐化项目乐都至瞿昙段已建成通车。瞿昙至化隆段路基、桥梁工程均已完成,全线三座隧道于5月10日贯通,目前正在推进洞内附属工程施工。房建工程完成65%,路面工程完成80%,交安工程完成70%。机电、绿化工程按照计划正在有序推进,项目计划年内建成通车。”该项目相关负责人介绍。

据了解,该项目建成后,将实现区域高速成网,对推动海东市域乐都、化隆、民和、循化等各县区的互联互通,乐都与化隆的百姓不必再翻越险峻的马阴山,乐都至化隆车程将缩短近1个小时。

项目建设不仅“跑得快”,还要“跑得稳”。推进西宁—海东都市圈一体化发展,能在更大适宜空间促进各类要素高效集聚,促进优势互补、形成协同效应、释放经济势能。

今年以来,聚焦综合交通同城同网、基础设施互联互通、特色产业共育共兴、公共服务共建共享、生态环境共保共治,青海加快推进西宁—海东都市圈一体化高质量发展,截至6月底,100项重点项目开复工92项,开复工率达92%,完成投资2037亿元,完成年度任务的60.7%,重点项目支撑带动作用显著发挥。

### 项目建设“向绿而行”

位于海南藏族自治州贵南县过马营镇境内,由中国水电四局承建的全国第二大、西部最大规模的抽水蓄能电站——青海贵南哇让抽水蓄能电站各项工程建设已进入施工“黄金期”。

7月10日,进场公路1号桥首根桩基混凝土浇筑完成,为后续施工积累了宝贵经验,标志着项目进入实质性施工阶段,吹响了项目大干快上冲锋号角;7月16日,通风兼安全洞衬砌混凝土首仓顺利完成浇筑,标志着全面掀起项目施工大干热潮……青海贵南哇让抽水蓄能电站总装机容量280万千瓦,共安装8台单机容量35万千瓦可逆式水泵水轮机-发电电动机组,按日调节、连续满发7小时设计,年用电量448亿千瓦时、发电量336亿千瓦时。

“当前,项目大型临时设施已全部建设完成并投入使用,各地下洞室工程循序渐进进行开挖、支护及衬砌施工,进场公路、上下库连接公路等入场永久道路及8条临时道路路基开挖、填筑、涵洞、挡墙、边坡防护及路面工程等正如火如荼地推进,确保冬季施工前完成主要施工形象。”项目负责人陈军说。

紧盯重大项目建设节点和重点,全力抢抓项目建设“黄金期”。

天合中核汇能海南100万千瓦源网荷储项目是国家第三批风光大基地中青海省首个开工建设项目。该项目由中核汇能有限公司与江苏天合太阳能电力开发有限公司组成联合体共同投资开发,总投资约43亿元,规划光伏发电装机容量为80万千瓦,风力发电装机容量为20万千瓦。

目前,该项目80万千瓦光伏工程正在如火如荼建设中,基础、支架施工已完成约80%,预计在今年11月底具备并网条件;20万千瓦风电项目预计在今年12月底具备并网条件。

向“新”发力,逐“绿”而行。今年,“绿色算力”是助力青海高质量发展的“高频词”。青海风电、光电、水电等清洁能源富集,今年以来也正在加快发展绿色算力产业。

位于海东市零碳产业园区的青海丝绸云谷低碳算力产业园项目由青海亿众数字能源科技有限公司出资建立,这是继红狮硅基新材料产业园项目入驻后,又一个在海东落地的百亿级项目。

目前,该项目1号数据机房楼开挖及换填完成,4号配套设施楼和5号锅炉房基础开挖完成20%,边坡支护完成20%。作为海东探索绿色算力与智慧能源融合发展的助推器,将加速可再生能源高效利用和低碳排放,有效推动海东绿色大数据产业和零碳产业发展,助力数字赋能海东高质量发展。

抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。青海正跑出追赶超越的“加速度”,发出奋进发展的“最强音”,夯实高质量发展的“硬支撑”。

海南  
微信公



海南藏  
微信公



遗失

青海省同  
镇夏琼北路  
( 身份  
6323211972071  
业锅炉司炉  
号:G1),不慎  
声明。

共和县性  
海湖南大街3  
珍的出生  
0630244097)  
特此声明。